

25 ИЮН 1970

СЕНТЯБРЬ РАБОЧИЙ

г. Ярославль

**К ГАСТРОЛЯМ
ВОРОНЕЖСКОГО ТЕАТРА
ОПЕРЫ И БАЛЕТА
В ЯРОСЛАВЛЕ**

НАКАНУНЕ

ПРЕМЬЕРЫ

ПОЧТИ ДЕСЯТЬ лет назад впервые были подняты занавес в Воронежском государственном театре оперы и балета. С тех пор тысячи зрителей, не только черноземного края, но и Смоленска, Калининграда, Пензы, Ставрополя, Ростова-на-Дону и других городов побывали на наших спектаклях. Дважды были встречи и у телевизора — миллионы зрителей услышали наши постановки опер «Брестская крепость» К. Молчанова и «Чио-Чио-Сан» Д. Пуччини.

В Ярославле мы гастролируем впервые.

Лицо творческого коллектива — его репертуар. Ведущее место у нас занимают произведения русской и зарубежной классики. Вместе с тем на нашей сцене впервые в стране увидели свет ramпы оперы «Дочь Кубы» К. Листова, «Люд Гидия» болгарского композитора П. Гаджиева, «Дороги дальние» А. Флярковско-го, «Брестская крепость» и «Русская женщина» К. Молчанова. В

новой редакции была поставлена опера А. Спадавеккиа «Огненные годы». Сейчас, в период летних гастролей, театр продолжает работу над балетом «Песнь торжествующей любви», который принадлежит перу воронежского композитора М. Носырева.

Наш гастрольный репертуар в известной степени традиционен. Однако и он содержит произведения, которые давно не шли на советской оперной сцене. К их числу относится замечательное творение П. И. Чайковского «Мазепа». Кроме того, ярославцы познакомятся с нашей трактовкой таких шедевров оперно-балетной классики, как оперы Д. Верди «Аида» и «Риголетто», Д. Россини — «Севильский цирюльник», балеты П. И. Чайковского «Лебединое озеро», А. Адана «Жизель» и «Корсар». Есть в нашем репертуаре и оперетты — «Цыганский барон» И. Штрауса, «Донья Жуанита» Ф. Зуппе, «Цветок Миссисипи» Д. Керна.

Главный дирижер нашего театра — народный артист РСФСР Ярос-

лав Вошак. Балетный коллектив возглавляют заслуженный деятель искусств БССР лауреат Государственной премии СССР К. Муллер и Д. Арипова.

В труппе театра наряду с такими мастерами сцены, как народная артистка УССР Г. Поливанова, народная артистка РСФСР Н. Валитова, заслуженные артисты РСФСР Е. Пойманов, Ф. Себар, А. Матвеева и Л. Федорова, артисты В. Егоров, Г. Колмаков, Э. Светлова, В. Рызванович, К. Сидоров, работает и много одаренной молодежи. Искусство многих из них, например вокалистки В. Кочугуровой, артистов балета Л. Синельниковой, Р. Январевой, братьев Валентина и Виктора Драгавцевых, полюбилось воронежским зрителям и, мы надеемся, заслужит признание и взыскательной ярославской публики.

С волнением ждем мы предстоящих встреч.

М. ГРАЧ,

директор Воронежского театра оперы и балета.